

睡觉得用衣服垫出“U形”

## 男子后背长8斤重巨瘤 3年多无法“躺平”

生活报讯 (记者周琳) 3年来,杨先生(化姓)后背的先天性神经纤维瘤迅速增长,高高凸起,给他的生活带来诸多不便。最近,家住外地的杨先生在哈医大一院普外二科切除了这颗纤维瘤。生活报记者对此进行了采访。

男子后背长巨大纤维瘤  
躺平睡觉成奢望

“由于背部的纤维瘤长得特别大,他走路只能躺着腰……”哈医大一院普外二科王国胜教授介绍,不久前,50岁的杨先生来到哈医大一院就诊,他高高隆起的背部引起了很多人的关注。

注。经初步检查,王国胜教授发现杨先生凸起的背部是一个巨大的神经纤维瘤。

原来,由于先天性遗传因素,杨先生的身上一直长着很多神经纤维瘤,但是其他纤维瘤都比较小,只有后背这个瘤较大。“一开始这个瘤也只有米粒大小。”杨先生说,直到大约3年前,这个瘤开始迅速增长,越长越大,给他的生活带来很多不便。由于纤维瘤长在背部,困扰他最多的便是晚上睡觉,只能用衣服或者毛巾被在床垫上垫出“U形”,将凸出的纤维瘤放在毛巾被里,然后才能躺上去。

巨瘤直径40厘米  
有8斤重且已癌变

“从外表看,这个纤维瘤外形像蘑菇,颜色略深。”王国胜教授介绍,“这属于遗传性疾病,并不罕见,但是瘤体拖到这么大才来,治疗的过程会复杂一些。”经过测量,杨先生背部的纤维瘤直径达到40厘米,因为瘤体巨大,完整切除巨大肿瘤后,需要向切口创面植皮。“由于杨先生身上多处有纤维瘤,想取一块完整的皮肤不容易,因此,我们只能从多个部位提取。”

很快,手术如期进行,由于瘤体本

身的血管滋养非常丰富,术中止血极其困难,容易引发大出血,严重可能威胁生命。在手术中,医生每一下刀都能看到鲜血飞溅而出,最终,医生完整切除了这个巨大肿瘤。经过测量,这个纤维瘤重量接近8斤。王国胜教授介绍,取出瘤体做了病理后,显示纤维瘤已经癌变。

“神经纤维瘤病是一组常染色体显性遗传性肿瘤抑制综合征,具有癌变可能,I型和II型神经纤维瘤病可发生于人体任何部位。”据专家介绍,过度生长的软组织可能严重影响患者生活质量,明显的表现特征就是身体上会出现巨大肿物。

## 孩子咳嗽半个月被“拖”成肺炎

生活报讯 (孙丽霞 叶鸿 记者周琳) 近日,记者从哈市红十字中心医院获悉,该院儿科门诊就诊量骤增,其中七成以上患儿症状为发热、咳嗽。

“我们在门诊中发现,经常有小朋友咳嗽后,家长自己给孩子治疗,结果延误了孩子的病情。”儿科医生介绍,就在一周前,门诊来了一位5岁男孩

溜溜(化名),他咳嗽了半个多月,家长为了给他止咳,自己在家配备了多种药物,止咳口服液、止咳糖浆、感冒颗粒……然而,孩子药吃了不少,却不见好转。最近几天,溜溜的咳嗽反而逐渐加重,并且出现了发热的症状。儿科门诊医生仔细检查发现,溜溜的咽部充血,双侧扁桃体肿大,双侧肺部已

出现了明显的干性啰音,相关化验检查提示感染指标明显升高,两肺纹理增多、增粗,两肺见小斑片状影,诊断为支气管肺炎,收入院。经过对症治疗后,溜溜已经康复出院。

据儿科主任赵华贤介绍,儿童之所以易感肺炎,是因为儿童尤其是婴幼儿免疫功能尚不健全,无法抵御外来的细菌病毒入侵,而且儿童的气管及支气管发育尚不成熟,管腔相对狭窄,肺内黏膜血管丰富,黏液腺却分布不足,导致气道干燥,纤毛运动差,对病原体清除能力弱。“家长应积极配合儿科医生提出的治疗方案,同时注意为患儿补充营养,保证充分休息,避免过度劳累。”

## 八旬大娘2元机选中得大乐透1000万

婚前买体彩讨个好彩头  
小情侣刮出100万大奖

生活报讯 (于正) 日前,安徽阜阳一对小情侣幸运地刮出即开票“中国龙”100万元大奖。

据刘先生介绍,自己与未婚妻十几天后就要结婚了,之前看好多人都会在结婚前买彩票,借结婚的喜气,给自己讨个好彩头,于是在与未婚妻逛商场时看到了体彩店,便在柜台旁直接挑选了2张价值50元的即开票100万元!

试试手气。2张刮完后中了50元,索性让销售员将50元奖金换成其他票种继续刮,销售员给刘先生兑换了—张面值50元的“中国龙”即开票,没想到,刘先生刚刮到第3行,就发现号码“15”和上方中奖号码完全一致,而这个号码下面直接出现了“1000000”的字样,这张票拿下了该游戏设置的最高奖100万元!

大乐透10亿派奖  
实际派了10.3亿

生活报讯 (传和) 24日晚,体彩大乐透第23058期开奖,当期共开出8注一等奖。需要注意的是,在当期开奖结束后,2023年超级大乐透派奖活动中用一等派奖奖金的3亿元、二等奖派奖的1亿元资金全部派发完毕,而固定奖派奖奖金还有2094402.5元,而在此前的20期派奖中,固定奖共计派出597905597.5元,平均每期开奖约29895279.8元。也就是说,单纯计算平均值,周六大乐透若派出近3000万元的固定奖,大乐透调节基金需要补足的部分也可能接近3000万元,10亿大派奖瞬间变成“10.3亿大派奖”!



## 体育彩票

黑龙江省体育彩票管理中心协办

时候还提醒我去买,退休之后当个乐子,每次买个一两注,也不影响生活,上个月我还中了100块呢。”

对于奖金的用途,张大娘已经有了规划,自己留一些零花钱,剩下的钱均分给几个儿女,帮他们缓解一下生活压力。

问及家人对她买彩票的态度,张大娘说:“支持啊,儿子、儿媳都很支持,有

## 生活报

权威资讯  
匠心出品

2023.5.28 星期日 癸卯年 四月初十

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23-0017

总第12087期 今日8版



铁力一中女排首夺全国冠军  
基层体教融合的“铁力范本”:



# 小城校队 何以登顶?



03

哈市交警从严整治  
一天查处200余件

## 02 专走小路 大货“闯禁行” 被处罚

## 02 今起三天 冰城强对流天气 频繁“光顾”



道里区添夜生活新去处  
露营节 美食节 服装节  
浓浓“烟火气”来袭

02

28日	日	晴	22℃	西北风3-4级
	夜	11℃	偏北风2-3级	
29日	日	晴	24℃	偏北风3-4级
	夜	10℃	偏北风2-3级	
30日	日	多云	24℃	偏北风2-3级
	夜	10℃	偏东风2-3级	

新闻

更亲 更近 更懂你

报料热线

4种/报料方式

本报官微 本报官博

龙头新闻APP 生活报网

生活报官方微博

生活报网

报料热线